

## Швейцарский национальный банк не должен продавать золото. Самим пригодится | L'UDC lance une initiative sur l'or de la BNS

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 22.09.2011.



Так, по мнению некоторых политиков, должна выглядеть часть запасов Швейцарского национального банка (© Keystone)

С этой инициативой выступила на этой неделе Швейцарская народная партия. Политики требуют, чтобы желтый металл составлял как минимум 20% активов ШНБ, а запас его хранился бы на швейцарской территории.

|  
L'UDC a lancé mardi la récolte de signatures de son initiative pour empêcher les ventes

d'or de la Banque nationale. Le texte demande que le métal jaune représente au moins 20% des actifs de la BNS et que ces réserves soient stockées sur territoire suisse.  
L'UDC lance une initiative sur l'or de la BNS

Инициатива под названием «Спасем наше швейцарское золото» предлагает вписать в Конституцию пункт о неприкосновенности золотого запаса страны. У истоков ее стоит национальный советник Ульрих Шулер, уже известный нашим читателям как автор концепта [золотого франка](#). Шулер предлагает ввести золотые монеты в обиход в качестве второй швейцарской валюты и использовать их параллельно с обычным швейцарским франком.

Сегодня золотой резерв составляет около 17% активов Швейцарского национального банка, а в идеале должен превышать 20%. «Спасатели золота» заявили, что если бы драгоценный металл не продавался, сегодня золотой запас банка оценивался бы в 75 миллиардов швейцарских франков. В настоящий момент запасы золота в Швейцарии составляют около тысячи тонн, указывает AFP. С начала текущего года стоимость золота на мировом рынке постоянно растет из-за нестабильной ситуации на биржах, вызванной кризисом в еврозоне и экономике США. В начале сентября этого года цена на золото установила очередной рекорд, превысив 1920 долларов за унцию, сейчас она держится на уровне 1810-20 долларов за унцию.

За последние десять лет Центробанк Швейцарии продал больше половины золотого запаса страны, что доказывает, что правительство очень плохо ориентируется в экономической ситуации, - утверждает национальный советник из Аргау Луци Штамм. По его мнению, инициатива ШНП «появилась в благоприятный момент, когда население Швейцарии начинает понимать, что продавать свое золото - это ошибка». «Швейцарский национальный банк оценил резервы золота как избыточные и начал продавать по бросовым ценам национальное достояние, которое принадлежит швейцарскому народу», - считает другой депутат Национального совета, Оскар Фрайзингер.

Национальный советник Люка Рейманн из Санкт-Галлена видит в запасах золота фундамент швейцарской независимости. Его ответ экономическому кризису - «вернуться к солидной монетарной политике, основанной на реальных ценностях, видимых и конкретных». Приводя в пример государственные долги некоторых стран, инициативный комитет считает, что ШНБ поступает «безответственно», храня золотой запас желтого металла за границей.

Золото швейцарского Нацбанка представляет базу для доверия к швейцарскому франку, то есть, стабильности финансовой системы страны, настаивает Рейманн. «Запасы золота - это гарантия процветания», - поддерживает его Шулер.

Чтобы поставить инициативу на референдум, Швейцарская народная партия должна собрать 100 000 подписей граждан до 20 марта 2013 года. Если народ на референдуме проголосует «за», все запасы золота должны быть перевезены в Швейцарию, на что партия отводит срок в 2 года. Через 5 лет как минимум 20% активов Швейцарского национального банка должно окраситься в золотой цвет.

С экономической точки зрения идея не лишена разумности и, более того, практически витает в швейцарском воздухе. К примеру, в своем воскресном выпуске газета Tribune de Genève, в общем-то не специализирующаяся на экономике,

опубликовала статью-передовицу под названием «Куда вкладывать свои деньги в период кризиса». В ней она, ссылаясь на многочисленные мнения банковских экспертов, советует диверсифицировать денежные вложения. А несколько больше 20% средств хранить в наличных: например, в швейцарских франках – что для Центробанка Швейцарии и было бы аналогично золоту. Что касается частных инвесторов, то им банк UBS рекомендует хранить в золоте 5% своих запасов.

[швейцарский национальный банк](#)

[золотой франк](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии предлагают ввести золотой франк](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/12303>